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11.

Hemuppgifter i Grundkurs i analys till vecka 42

. Om f(z) = fi(x)™ - fo(x)®,sa ar In|f(x)] = a1 In|fi(x)|+ -+ apIn|f,(z)]. Genom

derivering (logaritmisk derivering) fas (dar f(x) # 0)

/(@) fi(x) fn ()
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++an

Derivera funktionen z° - (Inz)? - sinx - (arcsinz)” genom logaritmisk derivering.

. Derivera funktionerna

1 2
arctan(z'™®), arccot R .
1_ 22
For vilka varden pa a och b ar funktionen
f(z) = ax +b ,forx <1
=\ + ), fora > 1

(1) kontinuerlig, (ii) deriverbar?

Antag att funktionen x(¢) (¢ > 1)dr implicit definierad av ekvationen sin(tz) = z.
Berdkna z’(t) genom implicit derivering.

En 5 m lang stege lutar mot en vigg. Stegens nedre dnda ror sig fran vaggen med en
hastighet av 1 m/s. Hur snabbt faller stegens 6vre dnda da den nedre &ndan befinner sig
2 m fran viggen?

Funktionen f &r stringt viixande och deriverbar fér x > 0. Dessutom vet vi att f(1) = 2,
f(2) = 3, f/(1) = 3 och f'(2) = 5. Ar f~! deriverbar i punkten 2? Ange i sa fall
derivatan!

Berikna x% + yg—i, da f(z,y) = arctan(xy /(% + y?)).

Rékna ut derivatan (med avseende pa t) av funktionen f(sin(t?), arccos(t~!)) da funktio-
nen f(z,y) antas ha tillrackliga egenskaper for att kedjeregeln for funktioner med flera
variabler skall kunna anviandas.

Bestdm extremvéarden samt globala maxima och minima till

f(z) = z2%e®.

Visa (genom att studera differensen mellan de bégge leden) att

(@) 2Inz > 4 — 2? — 3 for x > 1,

3:r+1‘3
3+2x2

(b) arctanz < for « > 0.

En fabrik vill minimera materialatgangen vid tillverkning av en konservburk med volymen
1 dm3. Vilka proportioner bér burken ha?



